

## COMUNICATO STAMPA

SOCIETA' ACQUE POTABILI S.P.A.: l'Assemblea degli Azionisti ha approvato il bilancio dell'esercizio 2011:

- Ricavi netti consolidati a 80 milioni di Euro (+2,1% rispetto al 2010)
- EBITDA a 14,5 milioni di Euro (vs 16,1 milioni di Euro al 31/12/2010)
- EBIT a 2 milioni di Euro (+23,6% rispetto al 2010)
- Risultato netto negativo per 1,4 milioni di Euro (in miglioramento rispetto ai -1,7milioni di Euro al 31/12/2010)
- Posizione finanziaria netta di -30,8 milioni di Euro (in miglioramento rispetto ai -38,7 milioni di Euro registrati nell'esercizio precedente).

L'Assemblea degli Azionisti di Acque Potabili - società attiva lungo l'intera catena del ciclo idrico integrato e quotata al listino di Borsa Italiana -, riunitasi oggi a Torino sotto la presidenza di Luigi Luzzati, ha approvato il bilancio dell'esercizio 2011.

Il Gruppo Acque Potabili al 31/12/2011 ha registrato ricavi totali pari a 80 milioni di Euro, in crescita del 2,1% rispetto ai 78,3 milioni di Euro dell'esercizio precedente. Il margine operativo lordo passa da 16,1 milioni di Euro al 31/12/2010 a 14,5 milioni di Euro al 31/12/2011, mentre registra un sensibile aumento (+23,6%) il risultato operativo che da 1,6 milioni di Euro al 31/12/2010 passa a 2 milioni di Euro al 31/12/2011. Il Gruppo Acque Potabili chiude l'esercizio 2011 con un risultato netto negativo di -1,4 milioni di Euro in miglioramento rispetto ai -1,7 milioni di Euro registrati al 31/12/2010.

Scendendo nell'analisi dei dati, la contrazione del margine operativo lordo deriva principalmente dall'aumento dei costi delle materie prime – energia elettrica e acqua all'ingrosso – e in secondo luogo da una lieve diminuzione dei ricavi della gestione caratteristica per effetto del processo di dismissione delle concessioni non performing e ritenute non strategiche. Il risultato operativo risulta invece influenzato dalla plusvalenza realizzata dalla vendita dell'immobile adibito a sede sociale della capogruppo Acque Potabili S.p.A..

Gli investimenti effettuati nell'esercizio 2011 crescono dell'8,5% rispetto a quelli realizzati nel corso dell'anno precedente e passano da 13,5 milioni di Euro al 31/12/2010 a 14,6 milioni di Euro al 31/12/2011.

In miglioramento la posizione finanziaria che da -38,7 milioni di Euro al 31/12/2010 passa a -30,8 milioni di Euro al 31/12/2011.

Sotto il profilo delle strategie, nel corso dell'esercizio 2011 si segnala che sono proseguite le azioni di consolidamento delle concessioni all'interno delle gestioni d'ambito attraverso accordi con le rispettive Autorità e di dismissione di quelle non performing, localizzate in aree geografiche non strategiche e per le quali non vi sono oggettive prospettive di recupero economico.

Sotto l'aspetto industriale, nell'esercizio 2011 il Gruppo Acque Potabili ha distribuito 73,33 milioni di metri cubi di acqua contro i 74,9 milioni di metri cubi di acqua dell'esercizio 2010 e il numero dei clienti serviti è salito passando dai 240.369 del 31/12/2010 ai 240.336 del 31/12/2011.

A livello prospettico, l'esercizio 2012 dovrebbe registrare un andamento operativo in linea con quello dell'esercizio precedente e lo sviluppo dimensionale dell'attività dovrebbe essere supportato dalla realizzazione di investimenti per estensioni, mantenimento ed ammodernamento degli impianti e delle reti esistenti per un importo complessivo di circa 11 milioni di euro.

La relazione finanziaria annuale 2011 è disponibile al pubblico presso la sede sociale e sul sito internet della Società, [www.acquepotabilispa.it](http://www.acquepotabilispa.it), unitamente alle relazioni del Collegio Sindacale e della Società di Revisione, nel rispetto dei termini previsti dalla legislazione vigente.

L'assemblea ha, inoltre, approvato la Relazione sulla remunerazione, predisposta ai sensi dell'art. 123-ter del T.U.F.. Detto documento illustra la politica della Società in materia di remunerazione dei componenti degli organi di amministrazione, dei direttori generali e dei dirigenti con responsabilità strategiche e le procedure utilizzate per l'adozione e l'attuazione di tale politica e fornisce informazioni sui compensi da essi percepiti.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Flavio Grozio dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa societaria contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Contact: Barabino & Partners  
Donata Astengo  
E-mail: [d.astengo@barabino.it](mailto:d.astengo@barabino.it)  
Tel. 010.272.50.48

Investor Relator  
Francesco Sava  
E-mail: [francesco.sava@apotabili.it](mailto:francesco.sava@apotabili.it)  
Flavio Grozio  
E-mail: [flavio.grozio@apotabili.it](mailto:flavio.grozio@apotabili.it)  
Tel.: 011.55941

*Il comunicato stampa è disponibile sul sito aziendale [www.acquepotabilispa.it](http://www.acquepotabilispa.it)*

*Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito [www.barabino.it](http://www.barabino.it) dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale".*

*Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.*

Torino, 23 aprile 2012